

■ Новости из ДУМ РБ

ДА БУДЕТ СВЕТ!Светлана ФАСХИЕВА,
Алсу ГАЛИНА фото

Президент республики помог восстановить энергоснабжение здания Духовного управления мусульман РБ.

Больше месяца ДУМ РБ было отключено от электричества и питьевой воды, была снята дневная охрана здания. В помещении не работал телефон, офисная техника, компьютеры, интернет. Не трудно себе представить, какие неудобства испытывали работники муфтията, ведь

они были по сути отрезаны от всего мира. Халяльное кафе также было вынуждено закрыться. Отсутствие коммунальных услуг очень осложнило посещение молельной комнаты, проведение джума-намазов. Но трудности не испугали прихожан. С наступлением месяца Рамазан мусульмане продолжали приходить в мечеть Духовного управления и даже собирались поздно вечером на таравих - намаз. Правда, использовали вместо электрического освещения не совсем привычный для мусульман источник освещения - восковые свечи. По словам очевидцев, это даже создавало у молящихся особое настроение.

Само собой разумеется, у му-

сульман возникал вопрос: кто обрек их на такие испытания? Как сообщил управляющий делами ДУМ РБ Ильдар Ишеев, виновником инцидента оказался ХИК "Соцкультсервис" АНК "Башнефть", который в одностороннем порядке расторг договора об оплате коммунальных услуг и обслуживанию здания. При этом ДУМ РБ не было уведомлено о расторжении договоров, а здание и документация на него не были переданы на баланс, без чего Духовное управление не могло заключить договора на оказание коммунальных и др. услуг самостоятельно. В результате деятельность ДУМ РБ была парализована.

Руководство муфтията направило президенту ОАО "АНК "Башнефть" В.Г. Хорошавцеву письмо с убедительной просьбой разобрататься в данном вопросе, на которое в течение полутора месяцев не получила ответа.

На встрече председателя Духовного управления мусульман РБ муфтия Нурмухамета Нигматуллина с президентом республики Рустэмом Хамитовым вопрос об отключении здания ДУМ РБ от энергоснабжения был решен.

По словам Ильдара Искандеревича, ситуация, которая сложилась за последние два месяца на Чернышевского 103, можно было избежать. Просто вышеупомянутая организация, от которой зависело устранение проблемы, не захотела этим заняться. Но это уже останется на их совести.

ДУХОВЕНСТВО НЕ ДОЛЖНО ХОДИТЬ С ПРОТЯНУТОЙ РУКОЙ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

Состоялась первая встреча Председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан муфтия Нурмухамета Нигматуллина с главой региона Рустэмом Хакимовым

В ходе встречи были обсуждены вопросы, касающиеся жизни башкирской уммы и деятельности ее духовного управления. В частности, был затронут вопрос духовных кадров, который, по словам муфтия, на сегодняшний день имеет первостепенное значение. Муфтий известил президента о трудностях, связанных с трудоустройством молодых специалистов, получивших образование в российских и зарубежных исламских вузах, которые сталкиваясь с социальными проблемами, не могут полноценно заниматься религиозной деятельностью. Не имея возможности решить свои материальные и жилищные проблемы, молодые имамы вынуждены уходить в другие сферы деятельности, лишая, таким образом, умму высококвалифицированных специалистов. В связи с этим президент выразил уверенность в том, что политика по взаимодействию государственных и конфессиональных отношений получит свое

дальнейшее развитие и пообещал оказать поддержку в вопросе сохранения молодых кадров. "Духовенство не должно ходить с протянутой рукой", - убежденно заявил глава республики.

В беседе с президентом был также затронут вопрос о строительстве Соборной мечети в Уфе. Президент высказал мнение, что все вопросы, касающиеся строительства храма на проспекте С. Юлаева, будут решаться открытым способом. Строительство столь грандиозного объекта - задача непростая, но выполнимая. "Строить будем всем миром", - заверил президент духовного лидера мусульман республики.

На встрече коснулись вопроса развития религиозного образования в республике. Участники встречи было отмечено, что необходимо не только строить мечети, но и поднимать уровень религиозных знаний населения. Для этого надо открывать медресе и повысить статус исламских средне-специальных и высших учебных заведений. Повсеместное религиозное просвещение мусульман поможет противостоять проникновению чуждых нетрадиционных и экстремистских религиозных течений.

В заключение Нурмухамет Нигматуллин поблагодарил президента республики за поддержку деятельности духовного управления и выразил надежду на дальнейшее взаимодействие в области духовного возрождения общества.

■ Вести из мечетей

ГАЛЕЙ ХАЗРАТ, МЫ ВАС ПОМНИМ!

Оксана НАЗАРОВА

Вечер памяти погибшего имам-хатыбы мечети "Гуфран" Галей Хасанова прошел в Уфе.

Напомним, Галей хазрат Хасанов возглавлял мечеть "Гуфран" со дня ее реконструкции. Под его руководством мечеть обновилась, стала популярной среди уфимцев. Галей хазрат пользовался немалым авторитетом у населения. Поэтому с каждым годом у мечети становилось все больше и больше прихожан. Ровно два года назад, перед самым началом месяца Рамадан Галей хазрат попал в автокатастрофу в Чекмагушевском районе. Он спешил на открытие мечети. Травмы оказались не совместимые с жизнью. Последним его словом, когда автомобиль переворачивался, было "Аллах"... Его могила находится рядом с мечетью "Гуфран" на мусульманском кладбище.

Чтобы почтить память погибшего имама, близкие и друзья Галей хазрата организовали поминальный ифтар в мечети, пригласив всех желающих. Кроме прихожан на ужин пришли и имам-хатыбы других мечетей Уфы, родственники, друзья. Шамсудин хазрат и Василь хазрат (из Первой соборной мечети "на Тукаева") высказали сожаление, что благословенный месяц Рамадан близится к концу, рассказали о ночи "Ляйлятуль-кадр" и поделились своими воспоминаниями о Галей хазрате - "человеке со светлой душой". О том, что к ахирату (загробной жи-



ни) надо готовиться и Рамадан - лучшее для этого время, поведал Нух хазрат.

Перед ифтаром и по окончании его, дожидаясь таравих намаза, прихожане смогли через видеопроекторы послушать проповеди Галей хазрата. Своими делами, наставлениями и советами он все еще жив в наших сердцах. Как призналась в личной беседе жена хазрата Дамира Абдрафиковна, "такое ощущение, что он не ушел: во сне что-то подсказывает, помогает". Для других - он был примером настоящего мусульманина.

Нужно подчеркнуть, что великий потенциал нашей религии может в полной мере раскрыться только через сильных и стойких людей, каким был Галей Гафиятуллин. По словам его друга Валиахмета хаджи Нутфуллина, он никогда не боялся ставить пе-

ред собой высокие планки, многие его начинания поначалу казались фантастическими. "Хотя это прозвучит не совсем корректно, но многие прихожане "Гуфрана" пришли в Ислам благодаря Галей хазрату. На сегодняшний день радует то, что особая аура или дух мечети, который был при нем, сохранился. Люди, которые приходят в "Гуфран" - прихожане не по месту жительства, а по духу. У многих из нас есть мечеть, находящаяся ближе к дому, к работе, но мы идем сюда. Все это благодаря определенным принципам взаимоотношения, которые сложились при Галей хазрате".

Подобный поминальный вечер проходил и в прошлом году. Вероятно, это мероприятие становится очередной доброй традицией мечети.

ЧЕКМАГУШЕВЦЫ НА ПУТИ ДУХОВНОГО ВОЗРОЖДЕНИЯ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

В конце сентября состоится торжественное открытие мечети в селе Чекмагушево.

Этого события ждали мусульмане местной религиозной общины много лет. Вопрос о строительстве храма назрел давно. Со дня образования муктасибата Чекмагушевского района, с 1994 года, года ММРО не имела собственного помещения и ютилась по разным углам, арендуя то тут, то там небольшие комнаты. В последнее время мусульмане собирались на джума - намаз в здании редакции районной газеты "Игенче". За строительство мечети взялся один местный предприниматель. Свои пожертвования на богоугодное дело внесли районные предприятия, общественные организации, именитые земляки и рядовые чекмагушевцы. В разработке проекта здания мечети также приняли участие преподаватели медресе им. Марьям Султановой шейхи, прибывшие в Уфу с образовательной миссией из Египта. Они не только помогли советом, но и внесли весомый денежный вклад, перечислив на счет будущей мечети порядка 20 тыс. долларов. Однако смена местной власти помешала продолжить работы по возведению храма, и строительство мечети было заморожено на 10 лет. Довести дело до конца взялся депутат Курултая от Чекмагушевского района генеральный директор уфимской строительной организации СУ-10 Валерий Мансуров. В считанные месяцы строительство было за-

вершено. Как сообщил имам - муктасиб Галим хазрат Шакиров, давней мечтой народного избранника было желание увековечить имя матери, уважаемой Бикэ-ханум, которая много лет проработала в одной из местных школ учительницей. Новую мечеть предполагается назвать в ее честь - "Бикэ". Сейчас в храме ведется подготовка к торжественному открытию и встрече гостей.

Следует заметить, что чекмагушевцы имеют глубокие и крепкие духовные традиции. До революции на территории уже тогда крупного села с развитой торговлей и сельским хозяйством было расположено пять мечетей с действующими при них медресе, в которых преподавали грамотные и пользующиеся большим уважением среди населения имамы. С приходом советской власти работа всех пяти махалля была прекращена, мечети разрушены, а священнослужители высланы вместе с семьями в Сибирь и отдаленные районы Башкирии.

